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                                                      64046   MONTORIO AL VOMANO (TE)

                                               COD. MECC. TEMM06000G  Cod. Fisc.: 92050540670          
                                                    tel. 0861/591552 3887279168 e-mail : temm06000g@istruzione.it
sito web: www.cpiateramo.altervista.org
Prot. N. 2658/ E9                                                                                                

Montorio al Vomano 03/10/2016

All’albo on line d’Istituto
AVVISO PUBBLICO
Bando di selezione per reclutamento di n. 1 esperto esterno
in regia teatrale per laboratori scolastici
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
· Visto il D.D. 981 del 30 settembre 2015 e il successivo D. Dip. n. 1066 del 16 ottobre 2015;

· Visto il progetto In scena , presentato dalla rete di scuole comprendente l’IIS Delfico-Montauti di Teramo, il Liceo Coreutico Statale di Teramo, l’IC montorio-Crognaleto di Montorio al Vomano, il CPIA di Teramo;

· Vista la nota MIUR prot. 3199 del 4 marzo 2016 di formale assegnazione del finanziamento di € 20.000,00 per la realizzazione dell’attività sopra richiamata;

· Visto il D.P.R. n. 275/99 (Regolamento Autonomia delle Istituzioni Scolastiche);

· Visto il D.I. n. 44/2001 (Regolamento concernente le istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche) in particolare gli artt. 32, 33 e 40;

· Visto il D.Lgs. n.165/01 art 23 comma 3 che consente al dirigente scolastico di promuovere gli interventi per assicurare la qualità dei processi formativi e la collaborazione delle risorse culturali, professionali, sociali ed economiche de territorio;
· Considerata la necessità di avviare le attività di progetto, in particolare il laboratorio di teatro sociale-interculturale (per complessive 24 ore) destinato a detenuti della Casa Circondariale di Castrogno (TE), iscritti ai percorsi di I livello del CPIA;

· Considerato che tra il personale interno non vi sono soggetti con specifiche competenze professionali al fine dell’espletamento del presente incarico;

· Tenuto conto della necessità di assicurare criteri di trasparenza nella scelta degli esperti esterni, così come ribadito nell’Avviso richiamato;
RENDE NOTO

che è aperta la procedura di selezione per il reclutamento di un esperto esterno di teatro (regia e conduzione dei gruppi).

Descrizione del progetto “IN SCENA”
L’attività proposta intende introdurre i corsisti alla conoscenza e all’uso dei diversi mezzi espressivi in loro possesso nonché all’acquisizione di tecniche basilari dello stare e dell’agire in scena: mimesi, trasformazione, corpo, voce, movimento, ascolto e cura dell’altro.

Essendo il progetto rivolto a un gruppo di livello formato da detenuti, particolare cura dovrà essere posta alla loro condizione al fine di costruire un clima inclusivo e coinvolgente che permetta loro di rivedersi e sperimentare un modo nuovo di relazionarsi, scoprire attitudini e capacità espressive, rielaborare il proprio vissuto, andando così a costituire un’occasione per favorire il reinserimento sociale.

Prodotto finale: rappresentazione di brani tratti dal teatro classico nell’ambito delle iniziative allo stesso dedicate.

Prestazioni richieste all’ esperto esterno:

· co-regia (raccordo con i docenti interni coinvolti nel progetto);
· conduzione dei laboratori di teatro concordando il calendario degli interventi con la docente referente del progetto;
· 24 ore di laboratorio (inclusa la rappresentazione finale) da svolgersi in orario antimeridiano e/o pomeridiano presso la Casa Circondariale di Castrogno;
· scrittura o adattamento, riduzione e/o rielaborazione del testo;
· scelta, elaborazione, montaggio della colonna sonora;
· regia delle luci.
Il laboratorio si svolgerà nel periodo ottobre-dicembre 2016.

Incarico

L’esito della selezione sarà affisso all’Albo della scuola con valore di notifica agli interessati che, nel caso ne ravvisino gli estremi, potranno presentare reclamo scritto entro tre giorni dall’affissione. 
Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola candidatura pienamente rispondente ai requisiti richiesti nell’avviso di selezione. 
L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite contratto di prestazione d’opera occasionale stipulato dalla scuola capofila della rete: IIS Delfico-Montauti.

Compenso

A fronte dell’attività svolta sarà corrisposto a ciascun esperto un compenso onnicomprensivo lordo (anche delle ritenute a carico dello Stato) orario di € 37,98; l’importo dovuto sarà corrisposto sulla base delle ore effettivamente prestate (fino a un massimo di 24 ore complessive).

Il contratto non dà luogo a trattamento previdenziale e assistenziale né a trattamento di fine rapporto.
Criteri di selezione

Un’apposita commissione, presieduta dal Dirigente scolastico, procederà alla valutazione delle domande pervenute e all’assegnazione di un punteggio, secondo i parametri di seguito riportati, provvedendo a stilare una graduatoria in base a cui procedere all’aggiudicazione della gara:

1) TITOLI SPECIFICI attinenti alle attività per cui si richiede l’inclusione nella graduatoria: 

1a. Laurea o titolo accademico specifico: punti 5 

1b. Dottorato di ricerca o Master universitario (corrispondente a 1500 ore e 60 crediti) con esame finale, coerente con le attività alle quali si riferisce la graduatoria: punti da 2 a 2,5 fino a un massimo di 5 punti 
1c. Attestati di specializzazione o perfezionamento, con esame individuale finale: punti 1,5, fino a un massimo di 3 punti 

2) ESPERIENZE LAVORATIVE 

Servizio specifico attinente alle attività alle quali si riferisce la graduatoria: 

2a) Incarichi di docenza in laboratori teatrali istituiti presso istituzioni penitenziarie: 2 punti per ciascun incarico di almeno 20 ore d’insegnamento, fino a un massimo di punti 6 

2b) Incarichi di docenza in laboratori teatrali istituiti presso i CTP/CPIA: punti 1,5 per ciascun incarico di almeno 20 ore d’insegnamento, fino a un massimo di punti 4,5 

2c) Incarichi di docenza in laboratori teatrali per adulti organizzati da enti pubblici, privati  e  no-profit: punti 1 per ciascun incarico di almeno 20 ore d’insegnamento, fino ad un massimo di punti 3
Servizio non specifico: 

2d) Incarichi di docenza in laboratori teatrali per alunni del I e II ciclo di istruzione: punti 0,5 per ciascun incarico di almeno 20 ore d’insegnamento, fino a un massimo di punti 1,5
3) ESPERIENZE PROFESSIONALI

3a) Pubblicazioni e/o partecipazioni a rappresentazioni: punti 1 per ciascuna pubblicazione o partecipazione, fino ad un massimo di punti 3                                                       

Tali titoli dovranno essere chiaramente indicati dai candidati nel curriculum vitae. 

Agli esperti è richiesto, inoltre, il possesso dei seguenti requisiti:

· Requisiti per l’accesso al pubblico impiego.
Modalità di partecipazione

Gli interessati dovranno far pervenire la domanda, cui dovrà essere allegato il proprio curriculum vitae, utilizzando i seguenti modelli:

· Allegato 1, contenente i dati personali e la dichiarazione di possesso dei requisiti per l’accesso al pubblico impiego; 

· Allegato 2, contenente le dichiarazioni relative ai titoli culturali e alle esperienze lavorative e professionali posseduti.

Presentazione delle domande.

Le istanze dovranno essere indirizzate al Dirigente Scolastico del CPIA Teramo - via S. Giusta, 4 - Montorio al Vomano (TE) e pervenire all’ufficio di segreteria utilizzando gli appositi modelli “ALLEGATO 1” e “ALLEGATO 2” (predisposti in calce alla presente), entro le ore 14,00 del giorno 11/10/2016 (non farà fede il timbro postale) con l’indicazione “Selezione esperto esterno per laboratori di Teatro” con le seguenti modalità:
- Consegna brevi manu presso l’ufficio protocollo di questa Istituzione Scolastica; 
- Posta Elettronica Ordinaria al seguente indirizzo: temm06000g@istruzione.it; 
- Posta raccomandata con ricevuta A/R.

Non si terrà conto delle istanze pervenute oltre il termine fissato. Le domande che risultassero incomplete non verranno prese in considerazione. L’istanza dovrà essere corredata da curriculum vitae in formato europeo.

L’Istituto si riserva la facoltà di modificare, prorogare, sospendere o revocare il presente avviso, o parte di esso, nonché di prorogarne o riaprire il termine di scadenza, qualora ne ravvisasse la necessità e/o l’opportunità per ragioni di pubblico interesse e/o autotutela.

L’Istituto si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda pervenuta pienamente rispondente alle esigenze progettuali, o di non procedere all’attribuzione dello stesso a suo insindacabile giudizio.

Il presente bando viene pubblicizzato mediante affissione all’Albo della Scuola e inserimento sul sito della scuola www.cpiateramo.altervista.org 

Disposizioni Finali
Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto per le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante. L’interessato gode dei diritti di cui al citato D.Lgs. 196/2003. 

Per quanto non espressamente indicato nel presente bando, valgono le disposizioni legislative vigenti attinenti alla materia.

            Il Dirigente Scolastico

           Dott. Pierluigi Bandiera
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